

НАШ СВЕТЛЫЙ ПУТЬ НАЧЕРТАН ОКТЯБРЕМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 33 (141).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

ПОД ЗНАМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

В красный цвет, цвет революции, одевается наш город накануне праздника Большого Октября. С радостью и волнением встречаем мы каждый год этот светлый день, разнесший начало человечества от капитализма к социализму.

Ныне Страна Советов уверенно идет по пути, указанному вождем революции В. И. Лениным. Призывы ЦК КПСС к 65-й годовщине Большого Октябрьской социалистической революции призывают каждого советского человека, народы братских стран, рабочий класс капиталистических стран, всех людей добрых волей крепить единство, сотрудничество, мир на земле.

Это к вам, молодые люди, обращены слова Призыва: «Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, професиональным мастерством!

Будьте патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!».

Это к вам, преподаватели, сотрудники университета, относятся строки из Призыва: «Советские ученые! По-

вышайте результативность исследовательских работ! Активно содействуйте внедрению достижений науки в производство!».

Призывы ЦК КПСС гласят: «Люди всей планеты! Совместные предложения социалистических стран, новые инициативы Советского Союза — важный шаг к разрядке международной напряженности, прекращению гонки вооружений! Умножайте усилия в борьбе за предотвращение ядерной катастрофы!».

В университете прошла Всесоюзная неделя действий за разоружение. Преподаватели и студенты приняли активное участие в городской манифестации, на которой гневно выступали против размещения в Западной Европе новых американских ракет, горячо одобряли миролюбивую политику нашей страны.

Прошла встреча ветеранов войны и труда с комсомольским актиком, во многих группах были организованы лекции и беседы по материалам иностранных (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, на слете трудовых объединений АГУ подведе-

ны итоги трудового семестра. И на каждом мероприятии краевой научной конференции проходили антивоенные действия, мирные требования молодежи и людей старших поколений, работающих в университете.

Гневный голос нашего коллектива: «Не будем взорвать мир!» вился в голосе многих тысяч барнаульцев, которые, как и весь советский народ, не может допустить ядерной войны.

«Удarnыми трудом, отличной учебой и общественными делами будем крепить мир», — таково единодушное заявление коллектива АГУ.

Дорогие товарищи! Поздравляем вас с наступающим праздником Большого Октября! Новых побед вам в труде, учебе, общественной деятельности, крепкого здоровья.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Единство партии и народа, верность заветам великого Ленина — залог всех наших побед!

ПАРТКОМ,
РЕКТОРАТ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ,
ПРОФКОМЫ.

«ИСТОРИЯ ГИТАРЫ»,

так называлась вечер, прошедший недавно в обозрении № 2 нашего университета. Перед студентами выступил солист Алтайской краевой филармонии Олег Дорогов. Свою лекцию он сопровождал искусственным исполнением про-

изведенний для гитары, прародительницы испанской гитары, испанских пьес, прелестей обработок песен ХУИ—ХХ веков.

Ступивши познакомились с творчеством современного великого испанского гитариста Андреса

Сиговини, советского композитора-гитариста Иванова-Крамского.

В холле второго этажа общежития не смогли аплодисменты. Вечер Олега Дорогова был вечером гармонии и мелодии.

П. ЗАБЕЛИН.

Прошло отчетно-выборное комсомольское собрание ИФ. В его работе приняли участие декан факультета А. А. Храмков, секретарь партбюро Н. П. Паршукова, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Калашников, член комитета В. Соколова, заведующая отделом студенческой молодежи краикома комсомола О. Н. Черкашина.

С отчетным докладом выступил секретарь бюро ВЛКСМ В. Бычков.

Была

отмечена хорошая работа шефского и культурно-массового сектора бюро, ряд замечаний высказано в адрес идеологического сектора, УВК, «КП» факультета.

И в докладе, в выступлениях много теплых слов

сказано в адрес ССО

«Скиф», который в этом году будет проводить юбилей — десятый набор.

Отмечена также активная деятельность КПО «Оптилист».

Комсомольцы в своих

выступлениях предлагали



Александр Соплев после Советской Армии, а затем окончания Гусеветовской пришел на рабфак АГУ. И школы Романовского района — он — студент физического факультета. На работе на моторном заводе, служил в рядах

Александра Мясникова тоже пришел в университет после службы в армии. Оба комсомольца выбрали старостами группы. Это, пожалуй, не случайно. Авторитет они себе за-

воевали еще на приемных экзаменах, сдав их «хорошо» и «отлично».

На снимке: А. Мясников и А. Соплев.

Сообщают студкоровские посты

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Накануне праздника Награды за труд в области высшего образования накрыли нагрудным знаком «За отличные успехи в работе по заочному обучению», доцента, Т. А. ПЛАХИНА, доцента, к. и. н., Е. Н. ТИХОНОВА, профессора, д. ю. н., Л. В. ТЕНА, председателя профкома, доцента, к. ю. н., А. В. ШЕСТАКОВА, доцента, к. и. н., Л. Н. ГРИГОРЬЕВА, старшего преподавателя, Л. К. ХИНЕВИЧ, старшего преподавателя, А. А. ХРАМКОВА, декана факультета истории, доцента, к. и. н., В. А. ЕЛЬЧАНИНОВА, зав. кафедрой философии, профессора, д. ф. н., И. Ф. доцента, к. и. н., Л. А. ПЕРШИНУ, заведующую кафедрой органической химии, профессора, д. х. н., В. В. ТИХОНОВУ, доцента, к. ю. н., Ю. С. БУРДОВЬЯ на долгие годы!

ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

7 ноября по традиции состоится демонстрация трудящихся, посвященная 65-й годовщине Большого Октября.

Сбор преподавателей, сотрудников и студентов в 8:30 утра у корпуса АГУ на пр. Социалистическом.

Все на демонстрацию!

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Прошло отчетно-выборное комсомольское собрание ИФ. В его работе приняли участие декан факультета А. А. Храмков, секретарь партбюро Н. П. Паршукова, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Калашников, член комитета В. Соколова, заведующая отделом студенческой молодежи краикома комсомола О. Н. Черкашина.

С отчетным докладом выступил секретарь бюро ВЛКСМ В. Бычков.

Была

шире использовать, пропагандировать имеющийся в группах опыт работы. Так, собрание предложило поддержать инициативу 121, 122 группы о включении в аттестационную комиссию Ленинского зачета однокурсников.

В целом работа комсомольской организации оценена «довольствительно», выбран новый состав бюро ВЛКСМ и «КП».

Е. ВОЛОБУЕВА,
слушатель ФОП отделения журналистики.

«ПРОГРАММИСТ» ПОДВЕЛ ИТОГИ

Прошло общее собрание сотрудников студенческого научно-исследовательского бюро (СНИБ) «Программист». О целях, задачах, перспективах СНИБ рассказал и. о. обязанности руководителя этого бюро с.н.с. НИС А. В. Максимов.

С отчетом по итогам работы за 1982-83 учебный год выступил начальник бюро, студент 402 группы Сергей Фаст. Он отметил, что много поработала группа по обработке социологических анкет, и группа по построению регressiveных моделей.

На собрании выступили начальники групп Юрий

Полянов и Игорь Коваленко, бригадир Марина Плетнева.

Было отмечено невыполнение плана СНИБ «Программист» по обучению.

Собрание признало работу совета СНИБ удовлетворительной и обязало совет обратить внимание на необходимость улучшения работы обучающей группы.

От всей души желаем ребятам «Программиста» новых творческих успехов в полезном, интересном деле.

Н. СТЕПАНОВА,
куратор СНИБ «Программист».

Решения июньского Пленума ЦК КПСС – в жизнь! ПРИУМНОЖАТЬ ДОСТИГНУТОЕ

В университете прошло открытое партийное собрание «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации АГУ», вытекающих из постановления Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова». С докладом выступил секретарь парткома А. П. Власов. Он отметил, что партийная организация АГУ ведет настоящую работу по совершенствование идеино-политического, трудового, правостенного воспитания, добиваются усиления его связи с решением важных народно-хозяйственных и социальных задач. В подготовке к идеально убежденным, высококвалифицированным специалистам усилено внимание преподаванию общественных дисциплин, обучению в сети партийно-политического просвещения, устной и наглядной агитации, художественному творчеству, массово-политической и индивидуальной работе со студентами, молодыми преподавателями и сотрудниками. Улучшается партийное руководство идеально-воспитательной работой, координация действий ректората, общественных организаций.

Однако, на партийном собрании отмечено, что состояние идеино-воспитательной работы в университете еще не отвечает требованиям XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума нашей партии. В пропаганде и агитации еще не дается убедительности, политической остроты и наступательности. Это на глядно проявляется в низком уровне проведения политических семинаров, политических информаций, кураторских часов, в неоперативной и

недостаточно содержательной работе кабинетов кафедр общественных наук. Многие студенты показывают слабые знания по общественным наукам. В частности, в 1982–83 учебном году 55 студентов получили «неудовлетворительные» оценки, главными пунктами бlemными лекции, дискуссии, которых являются: «круглые столы» по злободневным, острым проблемам идеологического противостояния в студенческой аудитории, общежитиях, приятие к неуклонному исполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и вызовы, содерянные в речи тов. Ю. В. Андропова. Всем коммунистам, идеологичекому активу университета добиваться убедительности, конкретности и наступательности в проведении линии партии, в борьбе с буржуазной идеологией и другими враждебными проявлениями;

партийного, партийным кафедр общественных наук повысить ответственность преподавателей – общественников за формирование идентично зрелой личности молодого специалиста, обобщать и поощрять опыт лучших из них, направить деятельность кафедр общественных наук на регулярное, оперативное, живое участие в осуществлении агитационно-пропагандистских мероприятий с привлечением широкого круга преподавателей, сотрудников, студентов;

пропагандистам сети партийно-политического просвещения, лекторам общества «Знания», политинформаторам и агитаторам обеспечить аргументированное, конкретное и доходчивое объяснение внутренней и внешней политики Советского государства, применительно к социалистического образа жизни, содействовать вниканию в контрапропаганде буржуазных и революционистских доктрин; рекомендовать кафедрам общественных наук активизировать работу кураторов-консультантов по факультетам, членам редакции газеты «За науку»;

В. ЧЕСНОКОВА, зам. секретаря парткома по оргработе, член редакции газеты «За науку».

КПО. ИТОГИ, ПРОБЛЕМЫ

В прошедшем учебном году дальнейшее развитие получила общеуниверситетский комсомольско-педагогический отряд. 65-летие ВЛКСМ встретили наилучшим образом.

В настоящий время существуют четыре круглогодичных КПО на ИФ, ФилФ, МФ, ХимФ и четыре педотряда учебного времени действия – на ЮФ, ФФ, БиоФ, ЭФ. В этом году подтвердилиздание «Дзержинец» КПО «Оптимист» (ЮФ), командир И. Коврижных. Отряд стабильно работает в течение всего года. Чувствуется контроль и помощь бывро ВЛКСМ факультета. Доказательством интересной работы в отряде может служить большой конкурс в этот КПО.

Не отставал от лидера КПО ХимФ «Данко», где командиром Иванова. Комсомольские активисты смогли отстоять свое место среди лучших КПО АГУ, хотя помощи, например, от деканата не чувствовалось.

КПО «Ровесник» в социалистическом соревновании педотрядов занял третье место. В нем работало 27 человек. Это самый многочисленный КПО университета.

Подгруппы педотрядов учебного времени действия хорошо зарекомендовали

себя КПО «Эврика» БиоФ, «Дзержинец» ЮФ, «Эврика» ЭФ. К сожалению, слабо работает КПО «Прометей» ФФ, и бывро ВЛКСМ не помогает организовывать как можно работу. Который год здесь не могут подобрать боевой руководящий состав.

В 1981 году педотряды АГУ полностью формировались за счет студентов, проходящих педагогическую практику. Одну смену работала одна группа, следующую – совсем другой.Никто не работал другой сезона. Летом прошлого года два сезона подряд работали 26 человек. В этом же году – 65 человек, пятьдесят из них трудились, хотя им не нужна была педагогика.

В материалах XXVI съезда КПСС, XIX пленуме ВЛКСМ, последующих Пленумах партии и комсомола нашей страны горится об усилении идеально-правственной закалки молодежи, о совершенствовании гармоничного духовного и физического развития юношей и девушек.

Силами наших педотрядов можно организовать работу ряда кружков научно-технического творчества как в школе, так и в лагере по воспитанию у школьников коммунистического, творческого отношения к труду. Пока бойцы КПО не ведут такие кружки, вают все группы. Бюро ВЛКСМ большое внимание уделяет операции «Забота», поэтому «Оптимист» имеет значительное превышение количества членов в различных организациях, студенческих группах и коллективах общежитий за морально-психологический климат, личный вклад каждого преподавателя, сотрудника и студента в дела нашего общества.

В числе важных задач воспитания – нравственное становление личности, духовное развитие подрастающего поколения. Всем педотрядам необходимо усилить пропаганду советского образа жизни, интересов, патриотическое и интернациональное воспитание.

В нашем городе дальнейшее развитие получило индивидуальное шефство над «трудящими» подростками. У нас этой работой пока что занимается только один КПО «Дзержинец» ЮФ.

Большой поддержки за-служивает передача личных книг в общественное пользование для школ, детских домов, интернатов.

В этом направлении хорошо поставлено дело в КПО «Оптимист». В сборе книг для детдома на ИФ участ-



знают: идет бригада П. Петрова, членом которой был Ахмат.

Многие бойцы отряда начали изучать афганский язык. Часто по утрам, можно было слышать «С добрым утром!» по-афгански,

ПОМОГАЛА ДРУЖБА

Как только закончились третий трудовой семестр, город запестрил стройотрядовскими куртками. Но, пожалуй, самыми красивыми и яркими выглядели они у бойцов ССО «Скиф». Вот и родной университет! Сразу же посыпалась вопросы: «Ну, как поработали, отдохнули, как настроение?». Больше всего ребят интересовало, что означает «ИнтерССО» и непонятная подпись снизу куртки «Скифы» с гордостью отвечали на этот вопрос и рассказывали, что в их отряде работали афганцы Ахмат и Малик. Когда наступил долгожданный день приезда гостей, их «бюргаки» засыпали вопросами... А затем полетели трудовые будни. Бойцы отряда даже не чувствовали, что рядом с ними трудится иностранцы. Поэтому что с первых же дней дружба сплотила коллектив и, казалось, что афганцы учатся вместе с нами в университете уже давно. Зачастую на штабе бригады говорили о большом трудолюбии Ахмата и Малика, об их стремлении не отстать от всех.

Не обходили стороной он и другие мероприятия. Малик – хороший волейболист, играл за сборную отряда. Он вообще все схватывал на лету. В первые дни своего приезда он едва умел держаться в руках ракетку, а перед отездом вряд ли кто смог переиграть его в настольный теннис.

Ахмат очень любит петь. Иногда сидишь в автобусе перед отездом с работы в лагерь, вдруг вдруг раздается песня. И все уже

сем другого факультета, который должен был по распределению приступить к работе.

Сейчас в комсомольских организациях факультетов идут отчеты и выборы. Необходимо в шефский сектор подбирать инициативных, компетентных ребят, которые бы тесно сотрудничали со штабом КПО и шефским сектором комитета ВЛКСМ. Хочется верить, что деканаты и партийные организации факультетов окажут действенную помощь в организации работы бюро ВЛКСМ. Хотелось бы, чтобы они помогали своим педотрядам так, как помогают, например, на ИФ.

Нашим педотрядам необходимо действенная помощь кафедры педагогики и психологии. Особенно это необходимо летом, когда в руководстве штабом КПО нужен компетентный куратор.

В этом году шефство будет осуществляться в следующих школах: № 26 (ФилФ), № 55 (ЭФ), детский приемник – распределитель (ЮФ), детский дом № 8 (ИФ), № 1 (ХимФ), школа-интернат № 3 (МФ), № 54 (БиоФ), комнаты школьника Центрального района (ФФ).

Формирование новых педотрядов уже началось. Желающие могут подавать заявление секретарию бюро ВЛКСМ факультета и коммандиру КПО. Мы ждем вас, друзья! Н. МАКЕЕВ.